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I lavori hanno inizio alle ore 15,30.

(3224-ter) Seconda Nota di variazioni al bilancio di previsione dello Stato per l’anno fi-
nanziario 2005 e bilancio pluriennale per il triennio 2005-2007, approvato dalla Camera
dei deputati

(Esame)

PRESIDENTE. L’ordine del giorno reca l’esame della seconda Nota
di variazioni al bilancio di previsione dello Stato per l’anno finanziario
2005 e bilancio pluriennale per il triennio 2005-2007, già approvata dalla
Camera dei deputati.

Invito il senatore Izzo a riferire alla Commissione.

IZZO, relatore. Signor Presidente, la seconda Nota di variazioni al
bilancio di previsione dello Stato per l’anno finanziario 2005 e bilancio
pluriennale 2005-2007 recepisce gli effetti degli emendamenti apportati
dal Senato al disegno di legge finanziaria per il 2005, durante la seconda
lettura del testo approvato dalla Camera dei deputati, nel quale sono stati
già considerati, mediante altra apposita Nota di variazioni, gli effetti della
prima lettura. Essa pertanto ricompone le grandezze del bilancio dello
Stato, come disposto dal disegno di legge finanziaria al momento appro-
vato dal Parlamento.

Sotto il profilo finanziario, per l’anno 2005, il saldo netto da finan-
ziare iniziale, stabilito dopo la prima lettura in 47,9 miliardi di euro, di-
venta pari a circa 48,7 miliardi di euro, al netto delle regolazioni contabili
e debitorie, per effetto del differenziale tra entrate finali, pari a 385,3 mi-
liardi, e spese finali, pari a 433,9 miliardi. Vengono, in tal modo, recepiti
gli effetti della manovra sul bilancio dello Stato in termini di competenza
per 11,7 miliardi di euro. Con riferimento, invece, al conto consolidato
delle pubbliche amministrazioni, parametro valido ai fini del rispetto del
Patto di stabilità e crescita, gli effetti della manovra sono quantificati in
24,1 miliardi a miglioramento del saldo, in coerenza con l’obiettivo pro-
grammato per l’anno 2005, per conseguire un rapporto del 2,7 per cento
rispetto al PIL.

Le variazioni contenute nella Nota in esame comportano modifiche
all’allegato n. 1 al disegno di legge di bilancio relativo all’elenco delle
unità previsionali di base, ai quadri generali riassuntivi per l’anno 2005,
in termini di competenza e di cassa, al bilancio pluriennale a legislazione
vigente 2005-2007, in termini di competenza, nonché al bilancio program-
matico. Infine, vengono apportate modifiche allo stato di previsione del-
l’entrata e agli stati di previsione della spesa di tutti i Ministeri.
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A conclusione del mio intervento propongo alla Commissione di con-
ferirmi mandato a riferire favorevolmente in Assemblea.

PRESIDENTE. Dichiaro aperta la discussione.

GIARETTA (Mar-DL-U). Signor Presidente, mi limito a prendere
atto della relazione del senatore Izzo e a sottolineare che, proprio dal ri-
sultato della Nota di variazioni, troviamo conferma delle osservazioni e
delle valutazioni svolte dall’opposizione in Assemblea.

Infatti proprio dalla Nota di variazioni risulta che gli effetti delle mo-
difiche introdotte dal testo finale del disegno di legge finanziaria sul saldo
netto comportano sgravi fiscali per circa 5 miliardi di euro a fronte di un
incremento delle entrate di circa 8 miliardi di euro. Si confermano quindi
esattamente le valutazioni che abbiamo svolto in Aula: la manovra che
state per approvare porterà a un aggravio del prelievo nei confronti dei
cittadini.

VEGAS, sottosegretario di Stato per l’economia e le finanze. Il Go-
verno non ha ulteriori elementi da aggiungere rispetto a quanto già illu-
strato dal relatore.

PRESIDENTE. Resta ora da conferire il mandato a riferire favorevol-
mente all’Assemblea sulla seconda Nota di variazioni.

(Il Presidente accerta la presenza del numero legale).

Propongo che tale incarico sia affidato allo stesso senatore Izzo e che
egli sia autorizzato a richiedere lo svolgimento della relazione orale.

Poiché non si fanno osservazioni, cosı̀ resta stabilito.
Ringrazio i senatori e il Governo per l’apporto fornito all’esame dei

documenti di bilancio e gli uffici dell’amministrazione del Senato per la
collaborazione prestata.

I lavori terminano alle ore 15,40.

E 0,50


